

信阳日报

XINYANG RIBAO

全国首个省级检察博物馆在新县落成

本报讯(江海 胡传仁 刘英豪 刘潇) 4月20日上午,位于革命老区新县的河南省检察系统革命传统教育基地景观广场成了一片欢乐的海洋,来自省检察系统和我市社会各界人士数百人齐聚这里,热烈庆祝省人民检察博物馆隆重开馆。省人民检察院检察长蔡宁和市长郭瑞民为省人民检察博物馆揭牌。市领导王道云、乔新江、高俊峰、李军、任宏业与市检察院检察长刘建国等出席了揭牌仪式。省人民检察院副检察长贺恒扬与市委常委、政法委书记高俊峰分别致辞。贺恒扬指出,建设省人民检察博物馆,是省人民检察院结合我省检察队伍建设实

际和检察文化事业发展的需要而作出的一项重大决策。全省上下、检察系统内外高度重视、热情关怀,特别是信阳市和新县两级党委、人大、政府、政协和社会各界给予了鼎力支持,提供了便利条件,确保了博物馆建设顺利进行。贺恒扬说,新县是鄂豫皖苏区首府所在地,是红军的故乡,将军的摇篮,在中国革命史上写下了光辉灿烂的篇章。鄂豫皖苏区军民在进行武装斗争的同时,不断加强法制建设,运用法律武器捍卫和巩固红色政权,人民检察制度的第一个国家公诉处和国家公诉人在此诞生。80年来,河南人

民检察承载着鄂豫皖人民检察制度的光荣与厚重,植根红色沃土,发扬革命传统,走过艰难曲折、波澜壮阔的光辉历程,检察业务不断走向繁荣,检察队伍不断发展壮大,检察保障不断得到加强。贺恒扬指出,盛世修史,资政后人。今年是中国中国共产党成立90周年,是人民检察制度建立80周年。河南省人民检察博物馆的开馆既是对河南人民检察走过80年光辉历程的纪念,也将成为全省检察机关开展“强班子、抓队伍、树形象”教育整顿活动和“发扬传统、坚定信念、执法为民”主题教育实践活动的重要基地。(下转第二版)

2011年4月24日 中共信阳市委机关报 信阳日报社出版
国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网地址: http://www.xyby.com.cn
星期日 辛卯年三月廿二 邮发代号:35-32 第7336期 今日4版

2011年全国公路自行车冠军赛隆重开幕

本报讯(记者 曹新俊)4月23日上午,百花会展中心广场花团锦簇、彩旗飘扬、鼓乐声声,2011年全国公路自行车冠军赛在此隆重开幕。

本次大赛由国家体育总局自行车击剑运动管理中心、河南省体育局和信阳市人民政府主办,信阳市体育局等20家单位共同承办,五云茶叶集团、羚锐制药等企业冠名协办。来自全国20个省、市、自治区的311名专业运动员、教练员参加了开幕式。

市委常委、市委秘书长冯鸣代表市委、市人大、市政府、市政协致辞,向前来参加本次大赛的各位选手、各位来宾和新闻界的朋友们表示热烈欢迎,向关心、支持信阳体育事业发展的国家体育总局和省体育局表示衷心感谢。他说,信阳是历史古地,豫风楚韵交融,历史文化厚重;信阳是红色圣地,是鄂豫皖苏区首府所在地,被称为红军摇篮,将军故乡;信阳是绿色宝地,素有“北国江南、江南北国”的美誉,信阳毛尖茶名扬天下,鸡公山、南湾湖、灵山等景区令人神往;信阳是魅力福地,经济社会快速发展,是中国优秀旅游城市、国家生态建设示范区、全国双拥模范城、国家园林城市,近年来先后荣获“中国最具投资潜力中小城市二十强”、“中国十佳宜居城市”、“首届中国创业之城”、“中国休闲城市”等称号。

冯鸣说,体育是文化的延伸和文明的标



图为开幕式后举行的个人计时赛比赛时的情景。本报记者 郝光 摄

志,在“科学发展、共建和谐”的时代主题中,体育不仅是一种身体运动,而且还是一种教育手段、一种生活方式、一种精神载体。自行车运动是一项有氧、环保的大众体育运动,在信阳有着深厚的群众基础。信阳市近年来连续成功举办全国自行车赛,全国各地的车手纷纷来到信阳,欣赏了豫南大地迷人的山水风光,感受了老区人民改革创新、干事创业

的热情,体验了魅力信阳快速发展、日新月异的变化。信阳举办的全国自行车赛架起了一座沟通全国的桥梁,打造了一个对外宣传的平台,有力提升了信阳的知名度和美誉度,成为魅力信阳的又一张靓丽“名片”。在各方的共同努力下,信阳一定会把本届自行车赛办成每一位运动员展现精湛技艺,迸发参与激情的精彩赛事,办成一次体现“绿色、人文、和谐”主题的体育盛会。

河南省体育局副局长毛宏在致辞中代

表河南省体育局对本次大赛的隆重举行表示热烈的祝贺。她说,信阳历史悠久、文化厚重,是全国著名的革命老区。近年来,在信阳市委、市政府的正确领导下,信阳经济社会发展迅速,信阳体育事业也取得了显著进步,在河南省第十一届运动会上取得了优异成绩。信阳已经连续成功举办了多项全国自行车赛事,一次比一次成功,一年比一年红火,受到广大运动员和车友的喜爱和欢迎。今年再次举办全国公路自行车冠军赛和第三届“信阳毛尖·龙潭杯”全国公路自行车公开赛,体现了信阳市委、市政府对体育事业的重视和支持,展示了信阳人民对自行车运动的热爱。通过举办本次比赛,信阳的自行车赛将步入更高的起点,一定能培育和打造出自行车赛事品牌,创造优异成绩,为社会和体育事业的发展作出新的贡献。

市人大常委会副主任高潮,市政府副市长曹新生,市政协副主席曹茂明,信阳平分区副政委厉巍出席开幕式。开幕式由曹新生主持。

在当天举行的2011年全国公路自行车冠军赛个人计时赛中,天津代表队队员李维和北京代表队队员王翠分获男子组、女子组第一名,上海代表队队员颜永生、山东代表队队员梁敬分获男子组、女子组第二名,山东代表队队员王杰、姜帆分获男子组、女子组第三名。

提供了人员保证。三是通力协作。在整个试点工作中,县、乡(镇)领导多次亲临现场,对试点工作做出指导。

通过采取以上做法,罗山县地名标志试点社区全面完成了地名标志的调查摸底、楼门牌编码及安装工作,为下一步地名标志设置工作的全面铺开打下了良好基础。

罗山县地名标志设置试点工作取得阶段性成果

本报讯(王静)2011年,罗山县统一安排,县民政局与县公安局等相关部门通力合作,该县地名标志设置试点工作取得阶段性成果。

该县一是选准试点。选择大型社区做为试点单位。二是抽调人员。抽调人员专门从事此项工作,为地名标志设置试点工作的完成



4月22日晚,恰逢信阳第十九届国际茶文化节即将开幕以及百花园开园一周年之际,信阳市城市管理综合执法局在“百花窗”举办了以“百花园畅想”为主题的红歌大合唱活动,重温党的光辉历程,歌颂魅力信阳建设。图为红歌大合唱现场。

本报记者 常征 摄

喜迎信阳第十九届国际茶文化节特别报道之四

那一抹红 “信阳红”横空出世

本报记者 赵恩峰

腾挪转换之中,信阳茶经济实现了延伸和拓展。

信阳茶由绿变红的华丽转身,给信阳的茶产业注入了新的活力,实践证明了“信阳红”红茶的娇媚和艳丽。品“信阳红”,一茗红天下。

“信阳红”风暴,一个全国茶业界不容忽视的话题,“信阳红”品牌,一个全国茶业界不容忽视的新秀。2010年——“信阳红”元年。河南茶人应该牢记这一历史时刻,因为信阳人在2300年的信阳茶业史上书写了新的一页。

如果说“信阳毛尖”绿茶开启了信阳茶产业一个时代的话,那么,“信阳红”红茶的面世,则是信阳茶产业又一个时代的开启!

纵览这一波澜壮阔的画卷,这一新时代发端于2009年12月27日,履新河南不久的省委书记卢展工到浉河区调研茶产业发展情况。当听到“信阳毛尖”绿茶产量很低时,他说,绿茶一般一年只采一季,就是春季,

并且春季还分雨前茶和明前茶,这个产量很小。实际上,茶叶一年可以采摘好几季,春季茶以后还有夏季茶、秋季茶,甚至有的地方还有冬季茶。我们现在的绿茶,采完春季茶之后,夏季茶、秋季茶怎么办呢?做绿茶不行,维持不了“信阳毛尖”绿茶的品质,那么,夏季茶、秋季茶是不是可以用来做红茶?当来自浉河区白云村红茶研发基地的工作人员将信阳红茶端到了他们面前,卢展工书记看着透明的红汤,闻着清香的红茶,高兴地说:“信阳毛尖又添了一个孪生兄弟,信阳红茶。”高兴之余,卢展工给这个“新生命”起了个厚重而鲜亮的名字——信阳红。

市委、市政府抢抓机遇,闻风而动。市委书记王铁专门带领有关区县委主要负责人赴全国主要红茶产区考察红茶生产,多次召开专题会议,就



“信阳红风暴”启动仪式。张一帆 摄

信阳红茶的研发生产进行研究。市长郭瑞民多次深入信阳茶叶主产区,就信阳红茶的开发生产提出明确要求,副市长张继敬先后3次主持召开会议,对红茶开发生产作出动员、规划和安排。根据市委、市政府的统一部署,全市各级各部门,特别是市、县(区)茶叶主管部门及有关茶叶生产企业迅速行动起来。市、县(区)成立了高规格的红茶开发指挥部,制订了

红茶研制百日攻坚行动计划,抽调精干人员组成强有力的执行工作组。技术上坚持“走出去”与“引进来”相结合,一方面召开茶学专家座谈会,对信阳开发红茶进行可行性论证;一方面派人到安徽、福建和湖南向权威专家求教,探求高纬度茶区生产红茶的技术理论。通过实地考察对比,结合“信阳毛尖”鲜叶原料的小叶种等品质特点,以综合利用夏秋茶鲜叶资源为指导,结合我国高等红茶生产出口能力不足,国内市场潜力巨

大的现实,进行产品市场创新,将信阳红茶定位为高端功夫红茶。

信阳茶农收入少和茶叶企业的弱势,直接导致“信阳毛尖”绿茶整体“话语权”的缺失,信阳种茶历史悠久,种植广泛,工艺独特,品质好,“信阳毛尖”绿茶对采摘和工艺要求都高,茶农一般都只采春季茶,而夏、秋季茶基本都扔掉了,每年茶叶的利用率不到60%。就目前的形势看,短期内“信阳红”红茶在借“信阳毛尖”绿茶的势头发展,等将来“信阳红”红茶在全国甚至世界上打响了一声名,让更多消费者认可和喜欢信阳茶,茶农反过来带动“信阳毛尖”绿茶的销售,实现“信阳毛尖”绿茶的名茶复兴。“信阳毛尖”绿茶和“信阳红”红茶能够良性互动、相互促进,将极大地推动信阳茶产业的更大发展。近年来,随着“红茶热”悄然兴起,国内不少省市出现了“绿改红”现象。云南、安徽、湖南等省已在实际操作中运用夏秋茶资源生产红茶。如安徽祁门县加大了“祁红”的生产力度,2009年山东省日照市开发生产出了“日照红”。

(下转第二版)

梦想在这里驰骋

二〇一一年全国公路自行车冠军赛开幕侧记

本报记者 杨柳

2011年全国公路自行车冠军赛如约而来。

猎猎彩旗、威风锣鼓、酷炫的赛车与选手……4月23日上午,在绚烂的阳光下,羊山新区百花会展中心广场显得生机勃勃。

山西队的罗瑞在熟悉完赛道后对记者说:“我与队友是第二次来信阳了,信阳的城市很美,赛道更不用说了,视野开阔,路面平坦,我很喜欢在这里骑行的感觉。”

河南队的顾问李文茂曾多次来过信阳,他感慨地说:“现在的信阳经济发展很快,城市面貌、人们生活发生了翻天覆地的变化。”他赞叹:“在这个花园式城市里,单车赛道不仅具有国家标准,而且在全国来说都是一流的。浉河沿岸的赛道风景更是美不胜收,运动员在信阳比赛,既实现了驰骋的梦想,又饱览了如诗如画的风光。”李文茂还对信阳自行车爱好者的精良装备赞不绝口:“你看在信阳街头,仅仅是自行车运动爱好者,也拥有不落落于专业选手的赛车。这没有物质水平的提高,肯定是办不到的。”

“信阳的观众很热情,这对我们比赛也很重要。”来自信阳参加过比赛的运动员告诉记者。这不,开幕式还没开始,热情的信阳市民就早早来到这里,他们有的携家带口,有的相伴而来,有的穿着标准的啦啦队服装准备为运动员助威喝彩,有的拿着摄影机、照相机到处捕捉精彩瞬间。

这其中最夺目的当数信阳俱乐部牛之队的队员们。他们大都是60岁以上的老年人。因为热爱自行车运动,所以每逢自行车赛事在我市举行,他们都会精神抖擞地到现场观看助威。66岁的段长兴自豪地说:“我们有青山、绿水,有四通八达的交通,得天独厚的条件与现代化城市建设相得益彰,很适合办全国性赛事。连续成功举办三次全国自行车大赛就是最好的证明。”

“我要为运动员加油!”市民梁志信的外孙女吕欣梦虽然只有3岁多,但也饶有兴致地“陪”姥爷来看比赛。梁志信告诉记者:“自行车运动是低碳、环保的体育运动,在信阳,人们对自行车运动的热爱很浓烈。无论春夏秋冬,无论城市乡村,随处都能看到自行车运动爱好者自发组织的骑行活动。全国自行车大赛在信阳举办,也大大提升了信阳的知名度,并带动全民健身运动更好开展。我相信大赛会越办越出色,越办越红火。”

在众人的期待中,当日上午9时整,裁判的一声枪响,比赛开始,只听见车轮摩擦地面的“刷刷”声,从百花会展中心门前新七大道出发,运动员们一个个如离弦的箭从观众面前掠过,带起一阵阵风。

蓝天、白云、鲜花、绿树,高耸的建筑、宽阔的道路……新七大道至信阳工业城五路赛程路线,犹如一条闪亮的金线,串起了新信阳今日的勃勃雄姿。

在这闪亮的金线上,有梦想在驰骋,那是车手们用速度与力量在超越自己,超越未来。而信阳的美景也将给他们留下难忘的记忆,伴随他们一起驶向更精彩的明天!

仰天雪峰 河南仰天雪峰茶叶有限公司提示:
今天距信阳第十九届国际茶文化节还有4天
距2011中国(信阳)国际茶业博览会还有4天
电话:0376-4177288 传真:0376-4992736

责编:庭军 韦海俊 照排:江晨